

**ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS**

38

ಇತಿ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಕೃಷಿ ವಿಧೇಯಕ

ಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉದಯಪ್ರಭ ದಿನಾಂಕ : DATE 29/9/2020

# ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ 8 ಸದಸ್ಯರು ಸಸೆಂಡ್

## ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಆದೇಶ | ಆಕ್ಷೇಪಾರ್ಹ ವರ್ತನೆ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಕ್ರ:

ನವದೆಹಲಿ: ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ಕೃಷಿ ವಿಧೇಯಕಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ವೇಳೆ ಆಕ್ಷೇಪಾರ್ಹ ವರ್ತನೆ ತೋರಿದ ಟಿಎಂಸಿ ನಾಯಕ ಡೆರೆಕ್ ಒಬ್ರಿಯಾನ್, ಅಮ್ ಆದ್ಮಿ ಪಕ್ಷದ ಸಂಜಯ್ ಸಿಂಗ್ ಸೇರಿದಂತೆ 8 ಮಂದಿ ಸಂಸದರನ್ನು ಅಮಾನತು ಮಾಡಿ ಸೋಮವಾರ ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ. ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಎಚ್.ಡಿ. ದೇವೇಗೌಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ.

ಈ ಆದೇಶ ಹೊರಬೀಳುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಕೆಂಡಾಮಂಡಲವಾದ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು, ಸದನದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಗದ್ದಲವೆಬ್ಬಿಸಿದ್ದು ಸೋಮವಾರದ ಕಲಾಪವು ಬಹುತೇಕ ಕೊಚ್ಚಿಹೋಯಿತು. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ನಾಯಕರ ಕೋಲಾಹಲ ಮುಂದುವರಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ದಿನದ ಮುಟ್ಟಿಗೆ ಕಲಾಪವನ್ನು ಮುಂದೂಡಲಾಯಿತು.

ವಿಧೇಯಕಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ವೇಳೆ ಸದಸ್ಯರ ವರ್ತನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು 'ಇದೊಂದು ದುರದೃಷ್ಟಕರ ಹಾಗೂ ಖಂಡನೀಯ ದೆಳವಣಿಗೆ. ಇದು ಸಂಸತ್‌ನ ಅದರಲ್ಲೂ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಹಿರಿಯರ ಮನೆಯ ಘನತೆಗೆ ಧಕ್ಕೆ ಉಂಟುಮಾಡಿದೆ' ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಲ್ಲದೆ, ಉಪಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹರಿವಂಶ್ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ಮಂಡಿಸಿದ್ದ ಅವಿಶ್ವಾಸ ಗೊತ್ತುವಳಿಯನ್ನೂ ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದರು.

ಅಮಾನತುಗೊಂಡ ಎಲ್ಲ 8 ಸಂಸದರೂ ಕೂಡಲೇ ಸದನದಿಂದ ಹೊರನಡೆಯುವಂತೆ ಹಲವು ಬಾರಿ ಸೂಚಿಸಲಾಯಿತಾದರೂ, ಅಮಾನತಾದ ಡೆರೆಕ್ ಒಬ್ರಿಯಾನ್ (ಟಿಎಂಸಿ, ಸಂಜಯ್ ಸಿಂಗ್ (ಅಮ್), ನಜೀರ್ ಹುಸೇನ್ (ಕಾಂಗ್ರೆಸ್), ರಿಪುನ್ ಬೋರೇನ್ (ಕಾಂಗ್ರೆಸ್), ಡೋಲಾ ಸೇನ್ (ಟಿಎಂಸಿ) ಮತ್ತು ಎಲಮಾರಮ್ ಕರೀಂ (ಸಿಪಿಎಂ) ತಮ್ಮ ಆಸನಗಳಿಂದ ಕದಲಲಿಲ್ಲ. ಕೊನೆಗೆ ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿ ಸದನವನ್ನು ಮುಂದೂಡಬೇಕಾಯಿತು. ಸೋಮವಾರ ಒಟ್ಟಾರೆ 4 ವಾರ ಸದನವು ಮುಂದೂಡಿಕೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಯಿತು.

**ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ನಾಯಕರಿಂದ ಪ್ರತಿಭಟನೆ:**  
 ಸಂಸದರ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಖಂಡಿತವಾದ ಭವನದ ಅದರಲ್ಲೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಿಪಿಎಂ, ಶಿವಸೇನೆ, ಜೆಡಿಎಸ್, ಟಿಎಂಸಿ, ಸಿಪಿಐ, ಎಸ್ಸಿ ಸಂಸದರು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು. 'ಪ್ರಜಾಸತ್ತೆಯ ಹಕ್ಕು', 'ಸಂಸತ್‌ನ ಸಾವು', 'ಶೇಮಾ ಶೇಮಾ' ಎಂದು ಬರೆಯಲಾದ ಫಲಕಗಳನ್ನು

### ರಾಷ್ಟ್ರವ್ಯಾಪಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಿರ್ಧಾರ

ಕೃಷಿ ವಿಧೇಯಕಗಳನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ ರಾಷ್ಟ್ರವ್ಯಾಪಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸುವುದಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸೋಮವಾರ ಘೋಷಿಸಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ವಿಧೇಯಕದ ವಿರುದ್ಧ 2 ಕೋಟಿ ರೈತರು, ಬಡವರ ಸಹಿ ಸಂಗ್ರಹ ಅಭಿಯಾನ, ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ, ಆ. 2 ಗಾಂಧಿಜಯಂತಿಯನ್ನು ರೈತರನ್ನು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಉಳಿಸಿ ದಿನವನ್ನಾಗಿ ಆಚರಿಸುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಇದೇ ವೇಳೆ, ಪಂಜಾಬ್, ಹರ್ಯಾಣ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರವೂ ರೈತರ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳು ನಡೆದಿವೆ. ಪಂಜಾಬ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಧೇಯಕ ಖಂಡಿಸಿ ಸೆ.25ರಂದು ರಾಜ್ಯವ್ಯಾಪಿ ಬಂದಿಗೆ ರೈತ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಕರೆ ನೀಡಿವೆ. ವಿಧೇಯಕ ವಾಪಸ್‌ಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ 28ರಂದು ತಮಿಳು ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಲು ಡಿಎಂಕೆ ನಿರ್ಧರಿಸಿವೆ.

### ಸಹಿ ಹಾಕದಂತೆ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗೆ ಪತ್ರ

ಪ್ರಸ್ತಾವಿತ ವಿಧೇಯಕಗಳಿಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕದಂತೆ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ಮನವಿ ಮಾಡಿವೆ. ಈ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಕೂಡಲೇ ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶಿಸಬೇಕು ಎಂದೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಎನ್‌ಸಿಪಿ, ಎಡಪಕ್ಷಗಳು, ಡಿಎಂಕೆ, ಎಸ್ಸಿ ಟಿಎಂಸಿ, ಆರ್‌ಜೆಡಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗೆ ಬರೆದ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಕೋರಿಕೊಂಡಿವೆ. ಇದೇ ವೇಳೆ, ಶಿರೋಮಣಿ ಅಕಾಲಿ ದಳವು ಸೋಮವಾರ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಯವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ವಿಧೇಯಕಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕದಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದೆ.

### 'ಕೊರೊನಾ ಹಬ್ಬಲು ತಬ್ಬೀಫಿ ಕಾರಣ'

ದೆಹಲಿಯ ನಿಜಾಮುದ್ದೀನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ತಬ್ಬೀಫಿ ಸಮಾವೇಶದಿಂದಾಗಿ ಹಲವರಿಗೆ ಕೊರೊನಾ ಸೋಂಕು ತಗುಲಿತು ಎಂದು ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಕಶನ್ ರೆಡ್ಡಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಮಾ.29ರಿಂದ ದೆಹಲಿ ಪೊಲೀಸರು 233 ತಬ್ಬೀಫಿ ಜಮಾತ್ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಬಂಧಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಾಸ್, ಸ್ಯಾನಿಟೈಸರ್, ಕಾರಿಂಕ ಅಂತರದ ನಿಯಮಗಳೇ ಇಲ್ಲದ ಸಮಾವೇಶ ನಡೆಸಿದ ಪರಿಣಾಮ ಸೋಂಕು ಅನೇಕರಿಗೆ ಹರಡಿತು ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಹಿಡಿದು ಘೋಷಣೆ ಕೂಗಿದ್ದಾರೆ. ಅಮಾನತು ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ನಾವು ಬಗ್ಗುವುದಿಲ್ಲ ನಾವು ಈ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ರೈತರ ಬೆನ್ನಿಗೆ ನಿಲ್ಲುತ್ತೇವೆ. ಉಪಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಭಾನುವಾರದ ಸಂಸದೀಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನೇ ಗಾಳಿಗೆ ತೂರಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಬಿಚ್ಚಿ ಹೇಡಿಸುವನ್ನು

### ಫೌಸಿಆರ್ ಎಗೆ ಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ

ಕೃಷಿ ವಿಧೇಯಕಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ವೇಳೆ ಉಪಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹರಿವಂಶ್ ಅವರನ್ನು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ನಾಯಕರು ನಡೆಸಿಕೊಂಡ ರೀತಿ ಖಂಡನೀಯ. ಇದು ಬಹಾರದ ಘನತೆಯ ಮೇಲಾದ ಗಾಯ. ರಾಜ್ಯದ ಜನರು ಇದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಪ್ರತ್ಯುತ್ತರ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಡಿಎಂಕೆ ಕುಮಾರ್, ಬಿಹಾರ ಸಿಎಂ

### ನಕ್ಸಲ್ ಸಮಸ್ಯೆ 46 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಸೀಮಿತ

ದೇಶಾದ್ಯಂತ ನಕ್ಸಲ್ ಸಮಸ್ಯೆಯು ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಇಳಿಮುಖವಾಗಿದ್ದು ಈ ಸಮಸ್ಯೆ ಕೇವಲ 46 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿವೆ ಎಂದು ರಾಜ್ಯಸಭೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಕಶನ್ ಸೋಮವಾರ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ. ದೇಶದ 11 ರಾಜ್ಯಗಳ ಜಿಲ್ಲೆಗಳು ನಕ್ಸಲ್ ತೀವ್ರವಾಗಿದ್ದವು. 2019ರಲ್ಲಿ 61 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನಕ್ಸಲ್ ಹಿಂಸಾಚಾರ ನಡೆದಿದ್ದರೆ, ಪ್ರಸ್ತುತ ವರ್ಷ 46 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವೇ ಹಿಂಸಾಚಾರ ನಡೆಯಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಚಿವ ಕಶನ್ ರೆಡ್ಡಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತೇವೆ ಎಂಬ ಭರವಸೆಯ ಸರ್ಕಾರ ಕೂಡಲೇ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಲೋಕಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕ ಮನಿ ತಿವಾರಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ರೈತರ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆಯ ವಿವರ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ: ಹ ರಾಜ್ಯದ ಮಕ್ಕಳು ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶ ರೈತರ ಆತ್ಮಹತ್ಯೆ ಕುರಿತ ವಿವರಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿನ ಆಡಳಿತ ಸೇವೆಗೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಾಂತ್ಯ ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಎಂದು ಸಚಿವ ಕ ರೆಡ್ಡಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನಡುವೆ, ಕಳೆದ 4 ವರ್ಷ 2,120 ಪಾಕಿಸ್ತಾನೀಯರು, ಅಪ್ರಸ್ತುತ 188 ಪು 99 ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶೀಯರಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ಪ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಚಿವ ನಿತ್ಯಾನಂದ ರಾ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಕೃಷಿ ವಿಧೇಯಕವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುತ್ತಿರುವವರು ಪಟ್ಟಭದ್ರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳೇ ವಿನಾ ರೈತರಲ್ಲ. ಇದೊಂದು ಕ್ರಾಂತಿಕಾರಿ ವಿಧೇಯಕ. ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ರೈತರು ಯಾವುದೇ ಸೆನ್ ಅಥವಾ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿಸದೇ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟಮಾಡಬಹುದು. ದೇವೇಂದ್ರ ಫಡವೀಸ್, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರಮಾಜಿ ಸಿಎಂ

ಕೃಷಿ ವಿಧೇಯಕಗಳ ಅಂಗೀಕಾರದ ವೇಳೆ ಉಪಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹರಿವಂಶ್ ಅವರನ್ನು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ನಾಯಕರು ನಡೆಸಿಕೊಂಡ ರೀತಿ ಖಂಡನೀಯ. ಇದು ಬಹಾರದ ಘನತೆಯ ಮೇಲಾದ ಗಾಯ. ರಾಜ್ಯದ ಜನರು ಇದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಪ್ರತ್ಯುತ್ತರ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಡಿಎಂಕೆ ಕುಮಾರ್, ಬಿಹಾರ ಸಿಎಂ

ರೈತರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಕಾಪಾಡಲೆಂದು ಹೋರಾಡಿದ 8 ಸಂಸದರನ್ನು ಅಮಾನತು ಮಾಡಿರುವುದು ದುರದೃಷ್ಟಕರ. ಪ್ರಜಾಸತ್ತೆಗೆ ಗೌರವ ಕೊಡದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರಂಕುಶ ನೀತಿಯನ್ನು ಇದು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸಿ ಮುಮತಾ ಬ್ಯಾನರ್ಜಿ, ಟಿಎಂಸಿ ನಾಯ